

Ленинская Победа

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 73
(3250)

Среда, 21 июня 1944 г.

Год изд. XVI-й
Выходит 3 раза в неделю Цена № 20 к.

Выполним полугодовую программу к 25 июня

Кончается первое полугодие. Промышленные предприятия сейчас подводят итоги напряженной борьбы за выпуск продукции для Родины, для фронта. Передовые заводы и фабрики страны уже рапортуют партии и правительству о досрочном завершении полугодовых заданий и выпуске продукции сверх плана.

Промышленность нашего города программу пяти месяцев выполнила успешно, дав 109 процентов плана. Большинство заводов и фабрик выпустили на десятки и сотни тысяч рублей продукции сверх плана. Шорно-седельная фабрика заняла первое место по Наркомату Легкой промышленности, за что ей вручено переходящее Красное знамя ВЦСПС и наркомата. Ремзавод вышел на второе место по своему наркомату. Успешно справились со своими заданиями заводы имени Юргенса, имени Калинина, сырьематный, кожгалантерейная фабрика, артель «Заря», завоевавшая переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) по промкоопрации.

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина, коллективы наших предприятий обязались выполнить полугодовой план к 25 июня. Ряд коллективов уже закончили шестимесячный план. Среди них швейная фабрика, завод имени Кашнина, давший по валовому выпуску 121 процент плана, сырьематный — 106,4 процента, штильно-щеточная фабрика — 114,6 процента. Досрочно завершили план артели «Новая жизнь» и «Утилизатор».

По графику работают в июне шорно-седельная и кожгалантерейная фабрики, ремонт заводы имени Юргенса и имени Калинина. Есть все основания полагать, что эти коллективы с честью сдержат свое слово — завершить полугодовую программу на 5 дней раньше срока.

Однако отдельные наши предприятия по-прежнему плетутся в хвосте, не выполняют госу-

дарственного плана. Плохо работает кисееваренный завод, артели «Труд» и «Металлоремонт». Они не справились с пятимесячным планом и продолжают отставать в июне. Сорвал план в прошлом месяце леспромхоз и отстает по сей день.

Имеются все возможности не только выполнять, но и перевыполнять план. Для этого нужно побольше инициативы, распорочности в преодолении трудностей. А этого-то как раз и нехватает у руководителей кисееваренного завода, артели «Металлоремонт» и других.

Кисееваренный завод в прошлом месяце ссыпался на то, что ремонтируется котел. Сейчас ремонтные работы закончены, а план по-прежнему не выполняется. Руководство завода смирилось с подобным авлением и не проявляет особой тревоги за план, слабо мобилизует коллектив на выполнение программы.

Не спрашивается со своими задачами кожсыревой завод. Уборка сырья на станции идет крайне медленно, в результате чего кожи гниют, портятся.

Бесхозяйственно относятся к сырью руководители артели «Кожевник», горпромкомбината, райпромкомбината. Они уплатили деньги кожсыревому заводу, но кожи не берут. Сыре также гниет.

Июнь — месяц перелома. Те предприятия, которые имеют задолженность перед государством, должны в последние дни месяца напрячь все силы, чтобы ликвидировать недовыполнение и вступить во второе полугодие без так называемых «хвостов».

В оставшиеся дни июня надо шире развернуть соревнование за досрочное окончание полугодового плана и плана июня месяца.

Победы Красной Армии на фронтах Отечественной войны зовут нас на трудовые подвиги в тылу. Напряжем все наши силы, досрочно выполним план первого полугодия!

Продукцию сверх плана

Вооруженные новыми победами на фронте, комсомольцы кожгалантерейной фабрики работают, не считаясь со временем. Молодежь приходит на фабрику к 6 часам утра, сокращает обеденные перерывы, лишь бы выполнить свое задание.

Фронтовая бригада Кудрицкой взяла обязательство дать

продукцию сверх задания. Вместо 40 человек по плану в бригаде работает 30. Лучшие комсомолки: Кочетова, Сухова выполняют дневное задание на 350—400 процентов, А. Шубина и Артемьевы вырабатывают в день свыше четырех норм.

Р. Гехтер.

Приступили к сенокосу

В Кубаевском колхозе скоплено сеянных трав. На днях колхоз 2 гектара лугов и 3 гектара приступает к массовому сенокосу.

Фронтовая тракторная

Тракторная бригада А. Цапаева (Каменская МТС) с честью выполняет свое обязательство. Годовой план тракторных работ бригада выполнила еще 27 мая. Члены бригады с энтузиазмом приступили к выполнению второго годового плана. Несмотря на трудные условия работы (неподготовленность почвы, сырость) трактористы-патроны значительно перевыполняют нормы выработки.

Лучшие трактористы бригады Николай Понюхов и Алексей Грачев план весенних работ выполнили на 500 с лишним процентов, сэкономив сотни килограммов горючего.

Большую роль в повышении производительности труда сыграли боевые листки, стенные газеты, ежедневная читка газет, производственные совещания. На одном из производственных совещаний бригадир А. Цапаев заявил:

«Приложу все силы, чтобы мои тракторы работали так, как советские танки уничтожают немецких оккупантов».

Высокие показатели в работе дали право бригаде называться фронтовой.

В. Егупов, культурник Иютинского сельсовета.

День в Кузнецковском колхозе

В воскресенье, 18 июня, день выдался на славу — теплый, ясный. Все колхозники и колхозницы Кузнецковского колхоза занимались заготовкой кормов для скота. Женщины и девушки первой и второй бригад стоговали на лугах сено. За день ими убрано 6,5 га. Мужчины и подростки скосили 10 гектаров сена.

Двенадцать лошадей подвозили травы для силоса, а колхозники третьей бригады производили набивку силосных ям. За день засыпано 50 тонн. Заполнены 3 ямы.

Огородная бригада заканчивала посадку огурцов.

Дома в этот день оставались только маленькие ребятишки и старики.

Председатель колхоза тов. Митин и бригадир второй бригады Мурашова Клава провели с колхозниками беседы о прогрессивной оплате за косьбу, сообщили сводку Информбюро, новости за границей.

Поздно вечером бригадиры подсчитали итоги работы за день, чтобы завтра сообщить их колхозникам.

Л. Агрова, культурник колхоза.

Ученики собирают веточный корм

Ученики Тимонинской народной школы под руководством учителей А. П. Киселевой и З. И. Волковой заготавливают для фермы Тимонинского колхоза веточный корм. Ежедневно на заготовку выходит 26—30 человек. Работают ученики на основе индивидуальной сельщины и почти все перевыполняют задание. При норме 50 венчиков делают 70—80.

Кованов, культурник.

от Советского информбюро

периодическая сводка за 19 июня

На Карельском перешейке войска Ленинградского фронта, продолжая стремительное наступление, расширили прорыв линии Маннергейма до 50 километров по фронту — от Муола до побережья Финского залива. В течение 19 июня войска фронта овладели крупными узлами сопротивления противника Сумма, Лейпяси, Муола, а также с боями заняли более 70 населенных пунктов и среди них Ремпетти, Ватнуори, Иоханнес, Роккала (16 километров южнее Выборга), Липпола, Иля-кюля, Хумола, Кямяря, Куса, Иокису, Кивиниеми, Лапинлахти и железнодорожные станции Иоханнес, Лейпяси, Кямяря, Петярви. Наши войска полностью очистили от противника южное побережье озер Суванто-Ярви и Вуокси-Ярви.

На других фронтах — без перемен.

За 18 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 36 самолетов противника.

◆ На Карельском перешейке войска Ленинградского фронта продолжали успешное наступление. Наши войска расширили прорыв линии Маннергейма до 50 километров по фронту — от Муола (севернее озера Муолан-Ярви) до побережья Финского залива. Советские танкисты и пехотинцы стремительными ударами овладели долговременными, сильно укрепленными узлами сопротивления финнов — Сумма, Лейпяси, Муола, а также заняли более 70 населенных пунктов. Части Н-ского стрелкового соединения совершили умелый маневр и нанесли мощный удар противнику. Советские бойцы уничтожили свыше тысячи финнов и захватили знамена двух финских полков, 3 танка, 19 орудий, много автомашин и повозок с грузами. Танкисты Н-ской части прорвались в тыл противника и разгромили несколько финских батальонов и штаб дивизии. Захвачено 4 склада с продовольствием и боеприпасами, 78 автомашин, 600 велосипедов, 200 лошадей и различное военное имущество. В другом районе танкисты, ликвидировав узел обороны финнов, захватили 15 противотанковых орудий и большое количество боеприпасов.

Наша авиация, поддерживая наступающие войска фронта, наносила массированные удары по опорным пунктам и коммуникациям противника. Летчики Краснознаменного Балтийского флота днем и ночью бомбардировали финские суда в Выборгском заливе. Прямыми попаданиями бомб потоплены 6 транспортов противника. Кроме того, авиацией флота потоплены 4 десантных баржи, 3 буксира и 3 сторожевых катера. Многим другим пловучим средствам финнов нанесены повреждения. Противник пытался вывести свои суда из Выборгского залива. Наша авиация активно противодействовала этим попыткам финнов. Сегодня с одного из полуостровов наши артиллеристы расстреливают суда противника, пытающиеся вырваться из Выборгского залива.

В течение дня в воздушных боях советские летчики сбили 22 немецко-финских самолета. ◆ Северо-западнее города Мозырь группа наших разведчиков под командованием лейтенанта Лейзина ночью пробралась к укрепленному пункту немцев. Советские бойцы внезапно напали на противника и уничтожили 30 гитлеровцев. Разведчики захватили в плен немецкого унтер-офицера и благополучно возвратились в свою часть.

◆ На 2-м Украинском фронте группа разведчиков во главе со старшим сержантом Учаевым внезапным броском ворвалась в траншею противника, уничтожила 4 немца и захватила 20 пленных. Отправив пленных в штаб, разведчики атаковали позиции артиллерийской батареи. Румынские артиллеристы не приняли боя и разбежались,бросив свои орудия. Наши разведчики захватили и доставили в свое подразделение 3 исправных противотанковых орудия.

◆ Наша авиация в ночь на 18 июня совершила налет на порт и город Киркинес (Северная Норвегия). В результате бомбардировки возникло 10 очагов пожара. В порту уничтожены танкер и 3 каботажных судна. В воздушных боях сбито 7 немецких самолетов.

◆ Самолет — торпедоносец Краснознаменного Балтийского флота потопил в Рижском заливе немецкий транспорт водоизмещением в 6 тысяч тонн.

◆ Перешедший на сторону Красной Армии сержант 14-й румынской пехотной дивизии Думитру Т. рассказал: «В 1941 году я служил в 21-й румынской пехотной дивизии и участвовал в боях под Одессой. В районе Одессы состав дивизии обновлялся по меньшей мере 4 раза. После я попал в 14-ю румынскую пехотную дивизию и через некоторое время снова очутился на фронте. Мне пришлось пройти длинный и тяжелый путь отступления. Ненавида немцев, я покинул свою часть и скрылся в деревнях. На дне я группой в количестве 27 человек перешел на сторону Красной Армии».

В районе Тирасполя на сторону Красной Армии перешла группа солдат 4-й горно-стрелковой румынской дивизии. Перебежчик Ион Р. сообщил: «Немцы грабят румынское население, забирают хлеб, скот, птицу и ценные вещи. В одном селе я был свидетелем вооруженной схватки между солдатами 15-й румынской пехотной дивизии и солдатами какой-то немецкой тыловой части. Немцы отбирали скот у румынских крестьян. Один немецкий солдат избил женщину, которая не хотела отдавать свою единственную корову. Румынский ефрейтор ударили немца и предложил ему уйти прочь. Тогда немец выхватил пистолет и выстрелил в упор убил ефрейтора. Возмущенные румынские солдаты избрали стрелять в немцев из автоматов. В этой схватке было убито и ранено 20 немецких солдат».

СВОДКА

Среднего уюя молока на одну фуражную корову за 5 месяцев 1944 года по Богородскому району (в литрах)

Занятое место	Название колхоза	Средний уюй на фуражную корову	Занятое место	Название колхоза	Средний уюй на фуражную корову
1	Победиха	1152	65	Хвощевка	396
2	Круглиц Тер. с.	1041	68	Новопавловка	392
3	Кардель	870	67	Б. Бедрино	389
4	Тимонино	856	68	Швариха	387
5	Солонское	800	69	Натальино	386
6	Болково	741	70	Копинино	379
7	Крестелиха	737	71	Сокол	374
8	Спиринко	735	72	Лаза рево	372
9	Саниково	692	73	Кременки	372
10	Ст. Бочеево	690	74	Великосельево	371
11	Подъяблонье	686	75	Пантелеево	367
12	Шуклино	683	76	Венец	366
13	Комарово	682	77	Алексеевка	360
14	Алешково	658	78	Непечино	358
15	Карпово	632	79	Сысоевка	353
16	Курдешки	623	80	Б. Чуликово	352
17	Ефимьево	617	81	с. Шарголи	352
18	Высоково	609	82	К. Поле	350
19	Чижково	609	83	Киргино	348
20	Ушаково	597	84	Арапово	348
21	Савелово	577	85	Новинки	345
22	Шумилово	562	86	д. Шарголи	343
23	Алистеево	558	87	Выползово	333
24	Оринкино	550	88	Шопово	331
25	Пруды	542	89	Дуденево	327
26	Сляднево	541	90	Инютино	328
27	Лукино	540	91	Килемен	326
28	Малиновка	533	92	Заозерье	324
29	Анкудиновка	533	93	Нагавицино	324
30	Базовец	526	94	Выболово	322
31	Шилово	519	95	Н. Бочеево	320
32	Пос. Бугры	516	96	Букино	318
33	Демидово	504	97	Макариха	315
34	Пальцино	499	98	Ключищи	310
35	Теряево	487	99	Касаниха	309
36	Лакша	480	100	Зименки	291
37	Шониха	480	101	Поспелиха	291
38	М. Доскино	475	102	Крутиха	289
39	Б. Доскино	470	103	Оранки	288
40	Каликино	465	104	Вороццово	288
41	К. Гора	456	105	Сухоблюдное	287
42	М. Бедрино	456	106	Баркино	286
43	Колесницы	451	107	М. Крашово	285
44	Тронца	446	108	Об'ед. Поселки	280
45	Круглиц Бурн.	446	109	Кубаево	280
46	Оленино	444	110	Каленки	270
47	Бурцево	440	111	Баниково	266
48	Чепцов	440	112	Хватково	263
49	с. Бугры	440	113	Чапурда	272
50	Ягодное	435	114	Стрелково	262
51	Афанасьево	429	115	Антиево	258
52	Подвязье	429	116	Песочное	255
53	Третьяны	428	117	Сартаково	253
54	Б. Крашово	418	118	Охотнико	230
55	Шапкино	418	119	Убежицы	228
56	Гари	414	120	Кузнецово	228
57	М. Куликово	417	121	Березовка	223
58	Сохтанка	409	122	Лом	221
59	П.-Дубенки	403	123	Ивановское	220
60	Каменки	400	124	Садки	218
61	Поляны	400	125	Вознесенское	216
62	Гремячка	399	126	Андреевка	215
63	Кожевенное	399	127	Еловицы	214
64	Хабарское	398			

Готовьте витаминное сено

Для роста и развития молодняка и для их продуктивности большое значение имеют белковые вещества и витамины корма. Велика потребность в белке и витаминах также у стальных коров.

Летом животные получают достаточно витаминов в пастбищном корме. Нужно, чтобы витамины были и в зимнем корме.

Самым дешевым и легкодоступным для заготовки в каждом колхозе витаминным кормом на зиму является витаминное сено. Больше всего содержится витаминов в листьях. Поэтому клевер и люцерну надо косить до цветения, когда процент листьев в растениях большой. Злаковые растения следует косить возможно раньше — до выхода в трубку. Очень много витаминов содержится в молодых осоках.

Чтобы получить сено, богатое витаминами, особенное внимание надо обращать на сушку скопленной травы. Богаче витаминами будет такое сено, которое при сушке не попало под дождь, сохранило больший процент листьев, сушилось не на солнце, а по возможности в тени и высушило очень быстро. Хорошее витаминное сено — зеленого цвета, мягкое, с большим количеством листьев, с приятным сенным запахом. Такое сено из клевера и люцерны по своей питательности и белку заменяет концентраты. Также большую ценность представляет витаминное сено из вики, осок, крьпивы, тимофеек. Практически для получения витаминного сена надо начать косить сейчас, когда в травах находится наибольшее количество витаминов. Сушить скопленную траву надо быстро, в рыхлых валках, а не в прокосах. Где возможно, лучше сушку производить под навесом на вешалах. При сушке, перено-

ске и при перевозке сена надо принять все меры к тому, чтобы не допускать потери листьев. Хранить витаминное сено надо в прохладном месте, в тени. Не рекомендуется складывать сено под крышей, особенно железной, так как под влиянием тепла происходит быстрая потеря витаминов.

В дальнейшем, витаминное сено можно измоловть в муку, которая по своей питательной ценности равняется концентратам.

Приготовление и хранение витаминного сена сопряжено с некоторыми трудностями, которые необходимо преодолеть. Это даст возможность обеспечить животных ценным кормом, восполнить недостаток концентратов, сократить отход молодняка. Заготовку витаминного сена надо начинать немедленно.

А. М. Деомидов, заместитель

директора по научной

части ГЗОС.

Т. Ф. Тихомирова, заведующая химической лабораторией ГЗОС.

Проведем искусственное опыление ржи, гречихи, люцерны

Урожай перекрестьоопыляющихся культур — ржи, гречихи, люцерны в значительной степени зависит от характера их опыления.

В ряде районов нашей области и в научно-исследовательских институтах несколько лет испытывался способ искусственного опыления перекрестьоопыляющихся культур. Опыт показал, что такое мероприятие дает прибавку урожая на 1—3 центнера с га.

Искусственное опыление ржи проводится в период массового цветения ее в течение 4—5 дней и начинается утром после схода росы, а заканчивается с наступлением полуденной жары. Тихая с легким ветерком ясная погода благоприятствует искусственному опылению. Встряхивание колосьев производится с помощью веревки длиной в 12—15 метров, которую ведут за концы два человека в натянутом виде ниже колосьев на 15—18 сантиметров. Так как период цветения ржи довольно длинный, прохождение с веревкой повторяется.

Искусственное опыление гречихи имеет много общего с рожью. Лучшим сроком опыления является утро, когда гречиха обильно цветет. К веревке для лучшего опыления приспособляется полоса мешковины шириной 20—30 сантиметров. Опыление проводится в течение 5—6 дней с повторными обходами посева.

Искусственное опыление люцерны способствует раскрытию цветков, что особенно важно при слабом посещении люцерны насекомыми и при высокой температуре воздуха. Продолжается опыление 4—5 дней и повторяется 3—4 раза в хорошую погоду. Особенно хорошие результаты получаются при двухкратном прохождении с веревкой (туда и обратно) в утренние часы после схода росы.

А. Ермаков, главный агроном районо.

Хроника благоустройства города

Квартирщик Киреев, проживающий по улице Луначарского, 41, ранее взятые обязательства выполнил. Теперь он выполняет второе обязательство — ставит новую уборную и красит крышу дома.

Квартирщик Палихова (ул. Ленина, 183), обязалась

восстановить забор и покрасить две крыши.

Студенты фельдшерско-акушерской школы посадили у городского сада 123 тополя, выкопали в лесу 1500 корней молодых деревьев, которые выданы населению города для посадки, прорыли канал в 200 метров по улице Свердлова, собрали 50 волов кирпича.

Начало положено

18 июня состоялся общегородской воскресник по благоустройству города. В воскреснике принял участие 647 человек. От щорно-седельной фабрики участвовали 200 человек, от кожгалантерейной фабрики — 98, от артели «Кожевник» — 26 человек. В течение шести часов было выровнено 850 квадратных метров площади, вырыто земли 350 кубометров, отремонтирован один мост площадью 90 квадратных метров, отремонтирована дорога площадью 800 квадратных метров.

Самое активное участие при-

П. Колчин.

Открыт детский дом

14 июня в деревне Хабарское открыт детский дом на 40 мест для детей, оставшихся без родителей. Детдом будет содержаться на средства колхозов Богородского района. Уже принято 11 ребят в возрасте от 3-х до 14 лет.

Большую помощь в организации детдома оказали колхозы Дуденевского сельсовета. Они горячо откликнулись на это мероприятие и первыми подвезли стройматериалы для ремонта дома, выдали продукты питания, деньги и белье. Председатель Хабарского колхоза тов. Моренов предоставил лошадь для обслуживания детдома.

Активное участие в организации детдома приняли председатели колхозов Шварихинского и Араповского сельсоветов.

Директор Дуденевских судоремонтных мастерских тов. Дмитриевский охотно выполняет заказы детдома. Уже изготовлено 50 детских кроваток,

45 табуретов, столы, шкафы и проч.

Но не все председатели сельсоветов и колхозов осознали важность такого мероприятия, как открытие дома для детей, оставшихся без родителей.

Колхозы Лакшинского, Теряевского, Пантелейевского, Алешковского, Афанасьевского, Сартаковского сельсоветов не подвозят продуктов питания для детей.

Не должны стоять в стороне от этого благородного дела комсомольцы района. Кому, как не комсомольцам, взять на себя инициативу сбора игрушек, книжек, портретов, картин, цветов.

Мы должны приложить все усилия, чтобы детство ребенка, потерявшего родителей, было радостным и спокойным.

Л. Ермолова, зам. председателя исполкома райсовета по обеспечению семей военнослужащих.

ШКОЛЫ ГОТОВЫ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Школьным зданиям Дуденевской НСШ требовалось произвести большой ремонт, так как два из них пришли в полную непригодность и там помещались колхозные куры.

Директор школы Анатолий Павлович Харитонов задался целью восстановить здание школ